

МАИ
СУ
1937 год
№ 44 (647)
Цена 6 коп.

ИБИРСН
1-й проспект, дом № 7, Крайком
библиотека, для архива отд.
экз.

807967
АРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский курс

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета
Запсибкрай

Больше удобрений на колхозные поля!

Спыты с применением азотобактерина в прошлом году в нашем районе дают замечательные результаты. В колхозе им. Ленина (Дидево) прибавка урожая зерновых от применения азотобактерина составляла 9,5 ц. на га по сравнению с контрольной делянкой, в колхозе им. Калинина эта прибавка была еще выше—11,5 цент. на гектар и ряд других.

Учитывая эту высокую эффективность в поднятии урожайности от применения азотобактерина, в текущем году в район завезено Сельхозснабом 5 тонн азотобактерина для зерновых культур и 0,5 тонны нитрогена для бобовых культур.

Несмотря на то, что азотобактерин и нитроген завезен в район своевременно, выборка их колхозами срывается. На 25 мая выбрано по району всего 1,4 тонны азотобактерина, что составляет 29 проц., и 7 кг. нитрогена—2 проц.

Такая позорная затяжка с выборкой азотобактерина и нитрогена произошла от недооценки этих удобрений работниками района, МТС, агрономами, которые не организовали колхозы на современную выборку указанных удобрений.

Совершенно не выбрали азотобактерина и нитрогена колхозы "Новый мир", "Охотник", "Сталинское поле", "Маяк", "6-ой с'езд советов", "им. Эйхе", "Память Куйбышева", "ВЦИК", "9 января", "Память Ленина", "Ударная", им. Бубнова, им. Чернова, "12 лет Октября", им. Калинина, им. Ворошилова, "Трудовое знамя", "Красный пахарь", им. Ленина, им. Крупской, "Пролетарская победа" и др. Руководителям этих колхозов нет никаких оправданий, цена азотобактерина понижена почти на 50 проц. по сравнению с прошлым годом, при необходимости он выдается в кредит с рассрочкой уплаты денег до 1-го октября.

Азотобактерин может быть применен как при посеве, так и на подкормку как зерновых, так и овощных культур. Это особенно повышает его ценность.

Время для внесения этих удобрений в почву еще не ушло. Необходимо, чтобы уполномоченные райисполкома, сельсоветы, колхозные председатели, бригадиры и руководители сфермовских звеньев добились немедленной выборки и полного использования азотобактерина и нитрогена каждым колхозом и совхозом.

Начальнику экспедиции на Северный полюс товарищу О. Ю. Шмидту

Командиру летнего отряда товарищу М. В. Водопьянову

Всем участникам экспедиции на Северный полюс

Шария и правительство горячо приветствуют славных участников полярной экспедиции на Северный полюс и поздравляют их с выполнением намеченной задачи—завоевания Северного полюса.

Эта победа советской авиации и науки подводит итог блестящему периоду работы по освоению Арктики и северных путей, столь необходимых для Советского Союза.

Первый этап пройден, преодолены величайшие трудности. Мы уверены, что героические зимовщики, остающиеся на Северном полюсе, с честью выполнят порученную им задачу по изучению Северного полюса.

Большевистский привет отважным завоевателям Северного полюса!

И. СТАЛИН
В. МОЛОТОВ
К. ВОРОШИЛОВ
Л. НАГАНОВИЧ

М. КАЛИНИН
В. ЧУБАРЬ
А. МИКОЯН
А. АНДРЕЕВ

С. КОСИОР
А. ЖДАНОВ
Н. ЕЖОВ
М. РУХИМОВИЧ
В. МЕЖЛАУН

СОГРЕТЫ ЗАБОТОЙ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

Москва, Главное управление Северного морского пути, ТАСС, "Правда", "Известия"
Северный полюс, 24 мая, 19 часов (по радио).

Необычайную картину представляло вчера вечером собрание 13 членов передового отряда экспедиции на льдине у полюса, слушавших чтение приветственной телеграммы руководителей партии и правительства. Собрались под открытым небом, в пургу, но не чувствовали холода, согретые яркими словами, волнующей заботой великого Сталина, чувствуя горячее дыхание любимой родины, пославшей нас.

Продолжаем работать. Измерили толщину льдины, сделав прорубь. Оказалось три метра. Льдина надежная, выдержала продолжительный дрейф. Несет нас пока по ветру на запад, считая от меридиана Рудольфа, со скоростью до полукилометра в час. Сели мы за полюсом, но уже и вечеру со дня посадки 21 мая оказались на 87 градусов в западной долготы, 89 градусов 41 мин. широты. В ночь на 23 мая западная долгота—58 градусов, широта—89 градусов 35 мин. С тех пор не определялись за отсутствием солнца. Погода пока не позволяет прилететь остальным самолетам.

С. Ю. ШМИДТ.

На пути к полюсу

Самолет Молокова на Северном полюсе

25 мая, ночью, 3 самолета северной экспедиции, управляемые генералом Советского Союза тов. Молоковым и летчиками Алексеевым и Мазуруком, стартовали с острова Рудольфа на Северный полюс.

Самолет тов. Молокова 26 мая, в 5 часов 45 минут, был точно над полюсом. Уверенно без всяких поисков была найдена посадка на льдине у полюса. Прибытие самолета вызвало большую радость.

На борту самолета находились тт. Шевелев, Молоков, Орлов, Ритсланд, Стромилов, Ивашина, Гутовский, Фрудецкий и специальный корреспондент "Правды" тов. Бронтман.

Тяжелый корабль "Н-172" под управлением тов. Алексеева сел, примерно, в 20-ти километрах от полюса, на дрейфующей льдине, где лагерь Шмидта находился 3 дня назад.

По последним сообщениям, самолет Алексеева в полном порядке и сегодня же вылетает к месту нахождения полярной станции. На самолете "Н-172" находятся тт. Алексеев, Машковский, Жуков, Сугробов, Гинкин, Шмандин и Виленский.

С самолетом "Н-169" тов. Мазурук, на борту которого находятся 9 человек, связь пока не установлена.

(ТАСС)

Первый тираж займа

2-й пятилетки

МОСКВА, 27 мая. (ТАСС). 2 дня 25 и 26 мая в Москве проходил первый тираж займа 2-й пятилетки (выпуск 4-го года). Разыграл 1 миллион выигравший на сумму 164 миллиона 920 тысяч рублей. Таблица выигравшей первого тиража будет опубликована 28 мая.

Следующий 2-й тираж состоится в Тбилиси 25 июня.

Киносъемки на Северном полюсе

Вместе с отважными советскими полярниками на первой дрейфующей станции на Северном полюсе на ледяное поле высадился дважды орденоносный кинооператор Марк Трояновский. Ему дано задание заснять интереснейшую работу полярной станции на острове Рудольфа и первой дрейфующей станции на Северном полюсе.

Начальник главного управления кинематографии тов. Шумлицкий получил от Трояновского следующую радиограмму: "Снимаю на полюсе. Годичный привет. Трояновский". (ТАСС)

3-й пятилетний план сельского хозяйства

В Наркомземе Союза ССР началась работа по составлению плана на 3-ю пятилетку по сельскому хозяйству. К составлению контрольных цифр и разработке отдельных проблем привлечены Академия социалистического земледелия имени Ленина, научно-исследовательские институты и крупнейшие ученые сельского хозяйства нашей страны

3-й пятилетний план по сельскому хозяйству составляется с таким расчетом, чтобы Советский Союз, определивший капиталистические страны в абсолютных цифрах в производстве основных продуктов сельского хозяйства, перенес их в 3-й пятилетке по всем качественным показателям.

(ТАСС)

Иностранные печать о полете на Северный полюс

Вся печать США, Англии и Японии отмечает замечательную победу советских полярников, высадившихся на Северном полюсе.

Крупные американские газеты "Нью-Йорк-таймс" и "Геральд трибьюн" указывают, что успешная посадка на Северном полюсе обязана тщательной подготовке, которая велась на протяжении нескольких лет советскими учеными и авиаторами. Газеты помещают портрет Шмидта и карту Арктики.

Английская печать подчеркивает огромную научную ценность наблюдений, которые будут произведены группой зимовщиков на Северном полюсе.

Иностранные печати проявляют величайший интерес к полету, в особенности к возможности воздушного сообщения между СССР и США через Северный полюс.

(ТАСС)

Открытие всемирной выставки в Париже

24 мая в Париже состоялось торжественное открытие всемирной выставки "Искусство и техника современной жизни".

Блестящее впечатление своею законченностью и целост-

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На бискайском фронте продолжаются бои. Особенно ожесточенные сражения идут к юго-востоку от Бильбао. 23 мая республиканская команда-ровка своих сил, укрепило важнейшие позиции и отбросило противника на его исходные деревень.

На центральном фронте республиканские войска заняли 7 деревень, расположенных к северо-востоку от Бриэти. Правительственные войска продвинулись в этом районе на 10 километров.

22 мая фашистская авиация вновь бомбардировала Мадрид. Убито более ста человек.

Огнем правительственной артиллерии разрушен мост через Мансанарес, переброшенный на дне материками для связи в Университетским городком.

* * *

На бискайском фронте материк и интервенты пересекли главный удар на юг. Сосредоточив всю свою артиллерию и более 7 тысяч пехоты, они перешли в наступление в районе Дима (к югу от Бильбао). Здесь происходят упорные бои, переходящие в рукопашные схватки. Правительственные войска оказывают материкам упорное сопротивление, отстаивая каждую пядь земли.

В районе Дима материк захватили несколько позиций. Контратакой республиканцы вернули обратно позиции. Материк понесли большие потери.

Ежедневно авиация материка совершает налеты на мирное население города Бильбао. Самолеты сбрасывают на город листовки, в которых требуют сдачи, угрожая в противном случае уничтожением Бильбао. 23 мая республиканские летчики во время воздушного боя сбили 2 фашистских самолета, 25-го были сбиты еще один фашистский самолет.

Артиллерия материков продолжает обстрел Мадрида. Имеются жертвы. Во время бомбардировок Альмерии (республиканский порт на юге Испании) самолеты материков сбросили бомбу на английский торговый пароход.

(ТАСС)

ности производят советский павильон. Многие из других иностранных павильонов к официальному открытию выставки еще не достроены, в частности павильоны Англии, США и другие. (ТАСС)

Колхоз „Реввоенсовет“ Трактористы-стахановцы братья Лукьяновы

ЗАКОНЧИЛ СЕВ

(По телефону от колхозного бригадира)

26 мая колхоз „Реввоенсовет“ выполнил план сева зерновых. 27—28 мая поселяли технические культуры. Сейчас заканчиваем посадку картофеля и обработку огородов на приусадебных участках колхозников.

В моей второй бригаде 50 гектаров пшеницы посевано яровизированными семенами. 5 гектаров с автобактериальным удобрением. На участке 7-ми га проведен перевесной посев. 8 гектаров удобрено суперфосфатом.

В бригадах колхоза было широко развернуто социалистическое соревнование. Во второй бригаде за последние дни лучше всех работал сеяльщик Серафим Порватов. За всю посевную он не присажал на бригадный стан, не заработав меньше 3-х трудиней.

К. МЯКИШЕВ

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

(По телефону от нашего корр.)

Колхоз „Культурный путь“ на основе широко развернутого социалистического соревнования вчера первым в Глубокинском сельсовете закончил сев. Посевано 435 гектаров—100 процентов плана. Посевы не только зерновые, но и технические культуры и овощи. Качество сева хорошее. 20 гектаров пшеницы посевано яровизированными семенами.

Победила в соревновании 1 бригада Пырикова. Она уже второй день пашет пары, а сев закончила еще 26 мая.

В бригадах большую масовую работу проводили учитель-комсомолец т. Евлевский и красноугольец Корольчук Федор. Они организовали в бригадах изучение Конституции СССР и доклада тов. Сталина на февральском Пленуме ЦК ВКП(б). Цветков.

Агроном Шестоперов нарушает агротехнику

Старший агроном совхоза № 58 тов. Шестоперов трактористам и сеяльщикам дает вредные, нарушающие агротехнику указания. Он заставляет сеять пшеницу и овес по плохо подготовленной земле.

Недавно трактор „ЧТЗ“ боронил зябь. Местами осталась большая килья от 0,25 до 1 га, совсем не забороненные. Вместо того, чтобы пустить на эти кильи конные боронки и заборонить ими, Шестоперов сказал:

— Ладно, валяйте так, по том забороним. Так и посыпали: где боронено, а где и нет. И даже после сева не заборонили.

Агроном Шестоперов дает указания сеять кругом. Это тоже сильно снижает качество.

Трактор.

(По телефону от директора совхоза)

В совхозе № 170 третий год работают трактористами братья Лукьяновы. Евстафию 24 года, а комсомольцу Дмитрию 22.

Нынче они оба работают на одном колесном тракторе. За посевную Евстафий выполнил задание на 122 проц., Дмитрий на 114.

Сейчас после окончания сева в совхозе они помогают в севе соседним колхозам. На колхозных полях они также перевыполняют нормы выработки. За полтора дня в колхозе „Крестьянская газета“ посевали 57 га. Братья Лукьяновы дали бы еще высшую производительность, если бы их не заставляли засевать килья, оставленные другими трактористами.

Председатель колхоза Кашутин плохо использовал совхозный трактор, он даже не побеспокоился обеспечить горючим, и трактор, простояв 20 часов, ушел в колхоз „Путь к социализму“.

Комсомольский трактор Евдокимова и Озерова сейчас в „Пролетарской победе“.

ПАЧИН.

Стахановцы к ударники 13 часов простоя колхоза „Трудодень“

(По телефону из Черемичкина)

Норма на пахоте в нашем колхозе 0, 80 га. Пахарь Валентьев Иван вместе со своим сыном, тоже пахарем, идут первыми в колхозе. Они пашут в день по 1 га и больше.

Бороноволок Чугунов при норме 3 га заборонивает в день по 5 га.

Сеяльщик Архандеев Василий также перевыполняет нормы.

Предколхоза Данилов.

В колхозе „Победа“ нарушают агротехнику

Все колхозы Глубокинского сельсовета в прошлом годушли передовыми в севе, а затем и в уборке. Нынче же руководители колхозов не сумели по-большевистски организовать колхозников на быстрейшее проведение сева.

Особенно отстает колхоз „Победа“. Мало того, пред-

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Хороший почин совхозных коммунистов

Парторганизация совхоза № 170, разрешая задачу, поставленную тов. Сталиным на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) об овладении большевизмом, организовала вечернюю образовательную партийную школу. Школа начала работать с 1 мая. Занятия по истории партии, русскому языку, математике и географии проводятся регулярно, раз в пятидневку. Общеобразовательные предметы ведут преподаватели местной НСШ. Программа школы, равная семилетке, рассчитана на полтора года.

С. И.

Изучают Конституцию на чувашском языке

Парторг колхоза „Канаш“ тов. Раскин выписал из Чувашской АССР на чувашском языке 100 экземпляров брошюры „Конституция СССР“ и 50 экз. доклада тов. Сталина „О проекте Конституции СССР“. Недавно эти брошюры получены.

На траве, возле бригадного стана, в свободное от работы время расположились колхозники первой бригады.

Колхозники сидят тихо, внимательно слушают, как

Социалистическое обязательство работников животноводства

Мы, работники животноводческой бригады колхоза „Новый быт“, вызываем на социалистическое соревнование животноводов колхоза „Канаш“.

Берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться ежедневного уюта не ниже 8 литров молока на корову,

2. Сохранить и вырастить молодняк на 100 проц.

3. Поголовье стада держать не менее как средней упитанности.

4. Добиться 100-процентного покрытия коров и нетелей случного возраста, как находящихся на ферме, а также и в личном пользовании колхозников.

По поручению животноводческой бригады — техник-животновод Юзупкин, зав. фермой Малышкин, доярка Телегина, телятница Сомова.

Возмутительная волокита

Дело полугодичной давности

В 1935 и 1936 годах я работал в рабкоопе совхоза № 317. В начале этого года меня уволили по сокращению штата и до сих пор расчет со мной не произвели.

Я подавал заявление рабочему, чтобы помогли получить зарплату, но там отнеслись к моему делу формально, не разобрали даже, и никаких результатов не добился.

Будут в колхозе и яблони, и рыба

Колхозники сельхозартели „Трудодень“ не верили до прошлого года, что и в Сибири могут расти яблони и другие плодовые деревья, а когда посмотрели, как в соседнем колхозе „Землероб“ пышно растет сад, взялись и они за садоводство.

Колхоз в этом году зак-

ладывает сад в 0,50 га и колхозники возле каждого двора разбивают садочки, в которых будет посажено 40 яблонь, 400 кустов малины, 2000 кустов винограда.

Нынче же возьмемся за разведение рыбы в прудах.

Данилов.

Самолет спустился в Топках

В редакцию поступило нескользко запросов, откуда и зачем прилетал в Топки самолет 24 мая. Отвечаем.

24 мая, в 1 час дня, в Топках, на площадке за элеватором, спустился самолет Кемеровского аэроклуба, пилотируемый летчиком тов. Ульфировичем.

Начальник Кемеровского аэроклуба т. Ульфирович, бывший на борту самолета, передал нашему сотруднику для вручения РК ВКП(б) листовки с обращением грайсполкома и крайкома ВКП(б) ко всем председателям колхозов.

Текст листовки напечатан в прошлом номере нашей газеты.

Тов. Ульфирович сказал, что

листовки в тот же день были доставлены в Кемерово на самолете из Новосибирска.

С первой почтой листовки были направлены по колхозам нашего района. Беседуя с нашим сотрудником, тов. Ульфирович сказал, что Кемеровский аэроклуб может взять воздушное шествие над Топкинским районом.

— В конце посевной, — сказал Ульфирович, — мы сможем привлечь и покатать на самолетах лучших стахановцев совхозов и колхозов.

Через 30 минут самолет поднялся в воздух и взял курс на Кемерово. Провожали его сотни собравшихся детей и десятки примчавшихся велосипедистов.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

● По неопубликованной заметке под заголовком „Нет письмоносцу“ факт подтвержден и в настояще время правлением к-за „8-е марта“ письмоносцу выделен. Кутинов

По неопубликованной заметке под заголовком „Группа пьянки“ факт подтвержден. Колхозники колхоза им. Кирилла Борцов и Калмыков привлекаются к уголовной ответственности.

Пом. прокурора
Полонский.

● По неопубликованной заметке под заголовком «Занимается кражей» факт подтвержден. Дело на колхозника Елисеева из колхоза имени Бубнова передано в сельский суд.

Прокурор Максимов.

Зам. редактора
Л. ПРИЧИНЕКО.

УТЕРЯН военный билет на имя Шестакова Ивана Ивановича, Нашедшего прошу доставить по адресу: Топкинский сельсовет, дер. Дидеево, Шестакову.

Тип. газ. „Лен. путь“
Райлит 47. Тираж 2500